

老旧小区“逆生长” 居民幸福生活再升级

本报讯(记者 马妍)老旧小区综合改造工程作为目前我市的重点工作之一,备受市民关注。赛罕区作为市内老旧小区较多的辖区之一,正积极推进这项工作朝着“整洁、有序、舒适、愉悦”的环境目标不断努力。5月8日,记者从赛罕区人居环境发展中心了解到,截至目前,赛罕区老旧小区改造整体进度达到30%左右。

5月7日上午,记者来到位于人民路街道富兴社区的奈伦和兴园小区探访。记者在现场看到,施工工人们正紧张有序地工作。在该小区7号楼的楼道内,看着刚刚铺好的大理石地面和安装好的不锈钢扶手,小区居民韩阿姨看在眼里、喜上心头。“改造前,楼道的地面都是坑坑洼洼的,楼梯的木质扶手有的地方都掉了漆,有的地方还发生了腐



烂。改造后,大理石地面平坦整洁,不锈钢扶手安全干净。听大家说,改造完小区里还会规划车位、安装运动器材。”韩阿姨说。

据了解,奈伦和兴园是我市赛罕

区典型的老旧小区,隶属人民路街道办事处富兴社区,小区建成于2000年,38栋楼共有1141户居民。富兴社区管辖的小区共9个,和兴园小区问题多、隐患多、居民急盼小区改

造。今年3月份,奈伦和兴园小区改造开工,今后这里不仅要改善基础硬件设施,还将提升院内环境、增设休闲娱乐场所和便捷社区居民服务站等多项内容。

赛罕区人民路街道办事处富兴社区党委书记王一旨向记者介绍:“在奈伦和兴园小区进行老旧小区改造的同时,我们还要将富兴社区打造成‘完整社区’。所谓‘完整社区’是指在居民适宜范围内有完善的基础公共服务设施,健全的便民商业服务设施,完善的市政配套基础设施。”

此外,记者从呼和浩特市住建局了解到,今年我市计划改造229个小区,其中市本级178个,旗县51个,改造面积383万平方米,涉及44810户、1076栋楼,总投资约16.89亿元。

银发回课堂 生活有“知”味



我们这些‘老’学生,一定要认真学习,让老年生活更加丰富多彩。”在舞蹈课上,64岁的学员代表张桂兰正在认真地压腿。她开心地告诉记者,新城区文化馆为市民提供了这样一个能够培养兴趣爱好、提高艺术素养的平台,对于退休在家,一直想学点技能的老年人来说真的是太好了,她特别珍惜这样的学习机会,一定要努力学习课程知识,掌握艺术技能,提高自身的文艺素养,自觉遵守培训班纪律,集中精力投入到学习中。

据了解,新城区文化馆2024年全民艺术普及公益培训班师资配置合理,艺术门类齐全,涵盖舞蹈、美

声音乐、流行音乐、绘画、插花等老年人喜爱的热门艺术门类,培训教师均由新城区文化馆业务骨干以及文化志愿者担任,业务水平较高,教学经验丰富。作为公益培训班声乐专业的培训教师,新城区文化馆副馆长任柏宇主介绍,随着人们生活水平的提高和老龄人口的不断增加,老年人接受再教育的需求日益旺盛。近年来,我市积极推进老年教育工作,推进全民艺术普及,进一步满足广大市民的业余文化需求。让市民共享文化发展成果,积极提升文化素养,把文化惠民落到实处,持续提升市民文化满意度。让老年人老有所学、老有所乐。

本报讯(记者 马妍)为进一步提升新城区公共文化场馆服务效能,丰富基层群众精神文化生活,促进全民文化艺术推广普及,5月7日上午,新城区文化馆2024年全民艺术普及公益培训班正式开班。

“培训班圆了我年轻时的梦想,

流动“警察小店”进社区 反诈宣传更接地气

本报讯(记者 安娜 通讯员 家德京)为了让反诈宣传更加入脑入心,5月7日,一个流动摊位——“警察小店”开进了回民区阿吉拉沁社区。“警察小店”以“售卖”反诈知识为宣传主题和宣传,通过互动、答题赢奖品等,进一步增强居民的反诈意识和自我保护能力。

“看一看,瞧一瞧,店内一切物品只送不卖,下载‘国家反诈中心’App,免费礼品和最新反诈知识一并带回家……”5月7日下午,随着一阵阵的“吆喝声”,一个由回民区公安分局刑警大队的民警们“经营”的流动摊位,在回民区阿吉拉沁社区“开张营业”,新颖的宣传形式吸引了不少居民前来参加。“点击链接免费听养生课、登记个人信息送鸡蛋……这些都很有可能是电信诈骗的套路,建议居民们要远离。”民警们一边普及防诈骗知识,一边将印有常见电诈手段的环保袋赠送给居民。“现在电信网络诈骗有很多种类型,有时候怎么被骗都不知道,一定要小心防范,下载这个‘国家反诈中心’App能帮你识别诈骗电话,还能得到一个警察造型的公仔。”在“警察小店”里,民警们化身“店主”正卖力向居民宣传防范电信网络诈骗的知识技巧、推广“国家反诈中心”App、赠送反诈宣传纪念品。

据了解,阿吉拉沁社区共有13个小区,常住人口7000余人,且均为老旧小区,人口流动较大,老人孩子较多,属于易被诈骗群体。本次活动民警以精心打造的“警察小店”为反诈宣传主阵地,将独具特色的警察造型的公仔品、有趣新颖的海报展板、漫画标语与反诈宣传相结合,让反诈宣传更具吸引力。活动中,民警们还邀请来社区的孩子化身反诈小使者,参与趣味反诈活动。

墙皮脱落存隐患 迅速维修解烦忧

本报讯(记者 李娟)“小区顶楼外阳台的安全隐患排除了,安全系数提高了,我们居民心里更踏实了!”5月8日,回民区县府街吉利小区的居民们纷纷竖起了大拇指。

5月4日,吉利小区的居民发现1号楼6楼外阳台有水泥块即将脱落,存在安全隐患,及时向社区进行了反映情况。西茶坊社区

代办员张兰英得知这一情况后,迅速赶到现场并在居民楼外设置了安全警示牌,提醒居民不要过于靠近楼体,以免被砸伤,并联系相关部门对脱落外墙进行紧急处理。随后,施工人员对1号楼6楼外阳台进行了维修,并对该楼其他部位存在问题的墙体也做了修复和清理。通过一上午的施工作

业,破损墙面得到了修复,消除了安全隐患。

代办员张兰英告诉记者:“为了保障居民的安全,我们会加强排查力度,发现隐患时会第一时间进行维护,以保障辖区居民的安全,做到让居民诉求‘声声有回应、事事有人办、件件有着落’,切实解决居民的急难愁盼等问题。”

习传统礼仪 做文明新人

本报讯(记者 杨永刚)5月7日,海西路街道赛罕路社区新时代文明实践站在新钢公园开展了“习传统礼仪 做文明新人”未成年人传统礼仪小课堂,让社区的孩子们在活动中感受中华优秀传统文化的魅力,提升他们的文化自信。

活动现场,赛罕路社区新时代文明实践站志愿者向孩子们讲解“拱手

礼”和“时揖礼”等礼仪,并带领他们学习了不同辈分之间的手势礼,激起了孩子们的学习兴趣。大家认真学习、互相道礼,并深入了解礼仪背后的文化内涵。活动中,赛罕路社区新时代文明实践站志愿者还为孩子们讲述了传统节日礼仪、餐桌礼仪等,让他们更好地了解传统、尊重传统、传承传统。随后,志愿者又教授了待



人接物的相关礼仪和注意事项,孩子们兴致盎然,争先上台展示。